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Постановка проблеми. Ефективне утримання високопродуктивних 
молочних корів передбачає нормовану годівля якісними кормами. Основою 
годівлі корів є силос, однак в раціоні має бути сіно та сінаж, які в порівнянні 
з кукурудзяним силосом мають підвищений вміст білку та мікроелементів [1].  

Для скошування трав використовуються ротаційні косарки. По 
агрегатуванню з енергозасобами виділяються правоначіпні косарки, 
косарки фронтального агрегатування, напівпричіпні та комбіновані 
косарки. Комбінування косарок передбачає обов’язкове використання 
фронтальної косарки, яка скошує траву перед трактором. Для цього 
використовуються трактори з передньою навіскою чи з реверсивною 
коробкою передач [2]. Комбінації косарок навішуються не лише на 
реверсивні трактори, а і на самохідні кормозбиральні комбайни. 

Вивчення особливостей навішування на раму ротаційних косарок 
брусів для скошування, що характеризують ротаційні косарки різних типів, 
виявлення закономірностей у будові косарок, еволюції їхньої конструкції є 
актуальним науковим завданням, розв’язання якого дозволить виявити 
кращі технічні рішення і використати їх при розробленні нових зразків. 

Аналіз досліджень та публікацій. Досліджуючи процеси, пов’язані з 
розробленням ротаційних косарок-плющилок, дослідниками 
різносторонньо вивчалися процеси безпідпорного скошування та його 
окремі складові – раціональна швидкість скошування, витрати потужності 
на виконання процесу, установлювалися закономірності щодо розрахунку 
конструкційних та технологічних параметрів апаратів для скошування, 
тощо. Останні дослідження присвячені поглибленому вивченню та 
моделюванню цих процесів [3, 4]. Однак в літературі практично відсутня 
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інформація щодо схем приводів роторів, компонуванню косарок загалом та 
конструкційних елементів рами, які сприймають основне навантаження. Ці 
параметри сприяють якісному копіюванню поверхні поля, покрашеному 
приводу ротаційних косарок, створюють можливості переїзду по дорогам.  

Мета дослідження полягає у систематизації основних схем 
навішування на раму ротаційних косарок брусів для скошування, 
особливостей їх приводу. 

Методи. У процесі досліджень використано монографічний метод для 
аналізу конструкцій щодо визначення особливостей схем навішування на 
раму брусів для скошування ротаційних косарок за різних варіантів 
агрегатування з тракторами, їх виважування 

Результати досліджень. Як вказано вище за способом агрегатування 
з енергозасобами можливо виділити п’ять типів. Однак в цих косарках 
вирізняються лише два способи навішування брусів для скошування: бічний 
та фронтальний, причому бічне навішування в чистому вигляді 
використовується лише в задньоначіпних косарках, а фронтальне – у 
фронтальних та напівпричіпних. В комбінаціях та самохідних косарках 
один з брусів навішується фронтально, а інші – бічним способом [5-8]. 

В процесі розвитку конструкцій косарок на брусах останніх стали 
встановлюватися балки, які кріпляться на стійках по краях брусів не 
заважаючи сходженню скошених стебел. Така конструкція підвищує 
жорсткість бруса, слугує основою для встановлення захисного полога, а 
також для з’єднання з рамою косарки.  

Скошувальні блоки задньоначіпних косарок конструкції 
виробництва 2000-2010 років з’єднувалися проміжною балкою шарнірно з 
рамою, що встановлювалася на навіску трактора, причому один край балки 
на рамі встановлювався шарнірно на корпусі вала привода, а інший – на валу 
шківа привода косарки. При цьому переміщення за копіювання поверхні 
поля не приводять до змін у міжцентровій відстані пасової передачі, за 
допомогою якої приводилися до дії шестерні різального бруса. Недоліком 
такої конструкції є складна конструкція системи виважування блоку для 
скошування та необхідність його фіксації при підйомі в транспортне 
положення, адже при цьому поворот відбувається на трьох шарнірах. 

По іншому відбувається приєднання сучасних косарок з бічним 
навішуванням. Для цього використовується Г – подібний важіль. Меншою 
частиною він шарнірно встановлюється в нижній частині рами, а довшою – 
шарнірно на верхній частині балки на вертикальній осі, що проходить через 
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центр мас брусу для скошування. Таке приєднання дозволяє, повертаючи 
важіль за допомогою гідроциліндра, підіймати брус для скошування у 
положення яке проходить вертикальне (поворот понад 180º). При цьому 
брус не потребує фіксації і в горизонтальне положення може бути 
повернутий лише прикладанням зусилля. Таке приєднання дозволяє 
використовувати лише одну пружину для виважування бруса. Привод 
роторів бруса виконується з використанням карданного валу та кутового 
редуктора, який обертає ВВП трактора.  
По іншому навішуються на раму бруси для скошування фронтальних та 
напівпричіпних косарок.  

У фронтальних та напівпричіпних косарок рама розташовується над 
брусом. Ліва та права частини брусу з рамою з’єднується парами важелів, 
розташованих один над іншим, що утворюють два паралелограмні 
механізми. Завдяки шаровим з’єднанням важелів з брусом та рамою 
можливе несинхронне переміщення сторін брусу. В діагональ кожного 
паралелограмного механізму встановлюється пружина, що суттєво зменшує 
тиск бруса на поверхню поля. Завдяки цьому забезпечується ковзання бруса 
по поверхні поля та якісне поперечне копіювання поверхні поля. В 
робочому стані важелі паралелограмних механізмів розташовуються під 
кутом 45º до поверхні поля, працюючи при цьому на розтяг. Привод роторів 
бруса виконується через редуктори та карданний вал, забезпечуючи 
надійну, без пробуксовування, передачу крутного моменту. Для підйому 
бруса встановлено два гідроциліндри. Висота підйому бруса складає не 
менше 500 мм, для транспортування по нерівним дорогам. 

Висновки. Встановлено, що навішування на раму брусів для 
скошування ротаційних косарок виконується двома способами: бічним з 
підйомом поворотом та фронтальним з підйомом паралельно поверхні поля.  
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